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Atti Parlamentari 

LEGISLATURA XV l a SESSIONE 

di questo fa t to la speranza del r imborso, poiché, 
a chi non può pagare , u n a t a rda res t i tuz ione non 
compensa i danni sofferti. 

Presici ante. Se non ci sono al t re osservazioni , 
pongo a par t i to il capitolo 13, imposta sui fondi 
rustici , in lire 125,644,330. 

[E approvato.) 

Capitolo 14. Imposta sui fabbr ica t i , in l i te 
64,600,000. 

(.E approvato.) 

Capitolo 15. Imposta sui reddi t i di r icchezza 
mobile in l ire Ì 99,230,000. 

S a questo capitolo ha facoltà di pa r l a re l 'onore-
vole Gallet t i . 

Galletti Dopo le ampie e rass icurant i dichia-
razioni fa t to dall 'onorevole minis t ro delle finanze, 
in proposito della l iquidazione dell ' imposta di ric-
chezza mobile a l l ' indust r ia agricola, se io ancora 
parlassi sii questo capitolo, temerei di f a r perdere 
un tempo prezioso alla Camera , e perciò r inunz io 
a pa r are. {Bene!) 

Brunialti. Chiedo di par lare . 
Presidente. H a facoltà di par lare . 
Brunialti. Io mi permét to di r i ch iamare l 'a t ten-

zione dell 'onorevole minis t ro per le finanze sopra 
la condizione di alcuni speciali cont r ibuent i pe r 
questo cespite d ' imposta, ìa r icchezza mobile, i 
quali mi sembrano degni di una par t icolare at-
tenzione. Tra t t a s i di a lcune località, nelle quali i 
contr ibuent i r isul tano eccessivamente aggrava t i 
per ciò che i loro reddi t i sono l imitat i ad u n a pic-
cola par te soltanto dell 'anno Si t r a t t a special 
irientf' di quei h'ioghi, ne? quali, due mesi del-
l 'anno, e meno ancora, forse p ò q u a r a n t a giórni , 
convengono forest ier i , per compiervi cure termal i , 
0 provvedere a l t r iment i alla loro salute. Ora , a 
me risulta, per numeróse e non dubbie prove, che 
gli agent i delle imposte, nel de te rminare i reddi t i 
d i r icchezza mobile in questi luoghi, non tengono 
conto abbas tanza di questo elemento di fatto, che 
1 guadagni di pochi giorni , e tu t to al più, quan to 
la stagione è. proprio buona, di due mesi, devono 
essere dis t r ibui t i da quei poveri ab i tan t i su tut to 
Tanno, e bas tare non solo al loro manten imento , 
m a a f a re le spese di edifizii e di mobili , che la 
maggior pa r te dell 'anno, riescono assolutamente 
passivi . 

I n questa condizione ui t rova par t ico la rmente 
il comune di Recoaro, per il quale il Governo 
dovrebbe avere speciale at tenzione, anche perchè, 
peggiorando, come egli fa , con tasse eccessive e non 
giuste le condizioni degli abi tant i , li met te nell ' ini-

possibilità di migl iorare le condizioni di un paese 
ricco di tante a t t r a t t ivo na tura l i e termali . Pe r -
ciò, invece di aumen ta re largamente , come do-
vrebbe. il concorso dei forestieri va re la t ivamente 
scemando; dal che der iva anche un danno non 
lieve al Governo, riuscendo scemato sempre più 
il \ a l o r e di una propr ie tà demaniale , qual i sono 
state appunto r i tenute , per mala v e n t u r a di quel 
comune, lo acque di Recoaro. 

Preghere i dunque l 'onorevole minis t ro di esa-
minare , Colla sua usa ta di l igenza, se non sia il caso 
di r ivolgere agli agenti delie tasse che egli m a n d a 
in quel luogo ed in al t r i che trovatisi nelle me-
desime condizioni, speciali i s t ruzioni perchè ten-
gano conto, secondo la giust izia , la legge, e vorre i 
dire anche secondo l 'umani tà , di queste speciali 
c ircostanze e salvare, così da u n a i r r imediabi le de-
cadenza e forse d a l l a rov ina q u e l l e onesto, l a b o -
riosè e s impat iche popolazioni. 

Presidente. L 'onorevole minis t ro delle finanze 
ha facoltà di par lare . 

Magliani, ministro delle finanze, T e r r ò conto delle 
raccomandazioni f a t t e dall ' onorevole Brunia l t i . 
Credo bene che anche la Commissione locale, e la 
provinciale in caso di reclami non abb ia omesso 
di f a r va le re le ragioni esposte testé alla C a m e r a 
dall' onorevole Brunia l t i . I n ogni modo io farò 
uno s tudio speciale della questione, e nel caso che 
occorressero delle is truzioni all 'agente delle impo-
ste di Recoaro, non mancherò di darle. 

Brunialti. R ingraz io 1' onorevole ministro, dello 
sue dichiarazioni . 

Presidente. Se non ci sono al tre osservazioni ri-
mane approvato il capitolo 15. 

(È approvato.) 

Onorevole ministro, s ' in tende che al capitolo 15 
E l l a acce t tava la proposta della Commissione. 

Magli ani, ministro delle finanze. L e modificazioni 
sono tu t te concordate col Ministero. 

Presidente. Non essendovi al tr i ora tor i inscr i t t i , 
e nessuno chiedendo di par lare , pongo a par t i to il 
capitolo 15 : Impos ta sui reddi t i di r icchezza mo-
bile, lire 199,230,000. 

(E approvatole sono approvati senza discussione 
i seguenti capitoli fino al 25 inclusive:) 

Tasse sugli affari. — Capitolo 16. Tasse di suc-
cessione, l i r e 30,200,000. 

Capitolo 17. Tasse di manomorta , l i re 6,200,000. 
Capitolo 18. Tasse di regis tro, l i re 54,800,000. 
Capitolo 19. Tasse di bollo, l i re 56,500,000. 
Capitolo 20. Tasse in surrogazione del bollo 

e del regis t ro (Società s t raniere , negoziazioni di 


